TU

6. UBUNGSBLATT Grazs
MATHEMATIK A FUR ELEKTROTECHNIK WS 2014/15 12-11-2014
Ubung 28 (3 pt)

Fiir welche x € R ist die folgende Reihe konvergent /absolut konvergent?
>
n
n>1
Ubung 29 (3 pt)

Seien x1, . .., x, nreelle Zahlen mit der Eigenschaft |z;| < 1, fiir jedesi = 1,...,n.
Zeigen Sie, dafl es kein Polynom

p(z) = 2" + 2" F a0z -+ ax +ag

gibt, dessen Nullstellenmenge {z1,...,z,} ist.

["Ibung 30

Finden Sie den Definitionsbereich der folgenden Funktionen.

(a) f(z) = &5 (2 pt)
4

(c) flz) = 55557 (3 pt)

I"Jbung 31

Bestimmen Sie die Partialbruchzerlengung der folgenden rationalen Funktionen.

(a) f(z) = &% (3 pt)
])3 Xr—

(b) f(x) = 12(:2+11)§ (2 pt)

() flx) = %5 (2 pt)

(d) f(2) = o (3 pt)

["J'bung 32

Berechnen Sie die Division mit Rest der folgenden Polynome.

x34a2-5.
(a) = (2 pt)
3,
(b) “HA (2 pt)



Ubung 33 (3 pt)
Seien zg = 1, 1 = 2, 9 = =3, x3 = 0 und f(z9) = —1, f(x1) =0, f(z2) =,
f(zs) = —3. Bestimmen Sie das Polynom p(z) des kleinsten Grades, sodaf
p(z;) = f(z;), firi=0,...,3.

Ubung 34 (3 pt)
Seien xg = 1, 1 = 2, x5 = 3 und f(xg) = —1/2, f(z1) = —1, f(z2) = —3/2.
Bestimmen Sie das Polynom p(z) des kleinsten Grades, sodaB8 p(z;) = f(z;), fir
i=0,1,2. Was ist der Grad von p(z)? Warum?



